

BROWNING SEED, INC.

3101 S.IH 27 PLAINVIEW, TX79072 PHONE: (806) 293 – 5271

WEBSITE: WWW.BROWNINGSEED.COM



Primary Uses

- Silage
- Hay
- Occasional Grazing

Benefits

Vernal Alfalfa offers a host of benefits as a versatile perennial plant. It serves as an effective cover crop, improving soil health and preventing erosion. Its ability to attract wildlife makes it an asset in creating habitat and supporting biodiversity. Moreover, Vernal Alfalfa provides excellent forage for both livestock and wildlife, contributing to their nutrition and well-being. With its ability to thrive in various conditions, including drought tolerance and adaptability to different soil types, this plant is a sustainable and beneficial choice for enhancing landscapes and supporting the ecosystem.

Why our Vernal Alfalfa?

Vernal Alfalfa offers several compelling reasons to choose it as a versatile and beneficial plant for various purposes. Firstly, as a perennial cover crop, it helps improve soil health and prevent erosion while providing a lush and green cover to the area. Additionally, its ability to attract wildlife makes it an excellent choice for creating habitat and supporting biodiversity. Moreover, Vernal Alfalfa serves as a valuable source of forage for both livestock and wildlife, contributing to their nutrition and well-being. Whether planted in Spring, Summer, or Fall, it thrives in average soil moisture and exhibits exceptional drought tolerance, making it suitable for a wide range of environmental conditions, including sandy, loamy, and dry soils. With these qualities, Vernal Alfalfa proves to be a sustainable and beneficial plant choice for enhancing landscapes, supporting wildlife, and providing valuable forage for animals.

Planting Rates

Sow 1/2 pound per 1000 square feet; 12-15 pounds per acre. Great for sowing between crop rotations as a high nitrogen producing cover crop. Preinoculated.